

留住秋日这抹金黄

首义路银杏大道“落叶缓扫”绘美景

武汉晚报讯(记者陶常宁 通讯员费帆 舒桥)11月24日,武昌区首义路的银杏“黄金大道”迎来观赏旺季。为留住秋日这抹金黄,城管环卫部门特别采取“落叶缓扫”措施,吸引众多游客。

这条长约1.2公里的银杏大道,位于武昌首义路从张之洞路至起义门路段。道路两旁的银杏树金黄璀璨,层层叠叠的银杏叶随风飘落,铺就一条柔软的“黄金地毯”,与起义门的古建筑交相辉映,引得游人驻足流连。

“现在还不是最热闹的时候,等叶子全部变黄,这里会更热闹。”武昌大桥清洁队紫阳班环卫工人何志超一边操作高压水枪清洗人字沟一边介绍。目前,人行道采取“落叶缓扫”模式,但非机动车道和人字沟仍需保持整洁。

随着游客日益增多,环卫工人王小红和张月员也收获了意外惊喜——她们成了“兼职导游”和“临时摄影师”。“每天都有人来询问最佳取景点,我都快成半个专家了!”王小红笑着分享道,“游客们经常请我们帮忙拍照,看着他们满意的样子,我们也特别开心。”

武昌区城管执法局相关负责人表示,“落叶缓扫”并非完全不扫,而是对环卫工作提出了更高要求:在银杏集中落叶期,仅在早晚人流量较少时清理破碎、干枯的落叶,白天则主要捡拾垃圾和果皮,最大限度保留新鲜落叶形成的自然景观。“我们要呈现给大家的,是一幅生动的秋景图,而不是一片杂乱的枯叶堆。”

周末,大学生小李和同学们专



武昌区首义路的银杏“黄金大道”迎来观赏旺季。

程从南湖学校坐地铁赶来观赏。“朋友圈都被这里的照片刷屏了,听说银杏和起义门同框特别美,所以来看看。”他们镜头下的画面中,金黄的落叶与起义门的青砖黛瓦相映成趣,勾勒出一幅生动的古城秋景图。

据悉,武昌区持续推行“一街一景”绿化工程,首义路的银杏不仅发挥生态功能,更成为城市中一道亮丽风景线。“落叶缓扫”措施将持续至银杏落叶末期。武昌区城管部门呼吁游客文明观赏,共同守护这份难得的秋日浪漫,让自然与城市和谐共生,成为武汉最温馨的城市记忆。



11月24日,武昌首义路至起义门沿线路段上的银杏树枝叶交织,宛如金色长廊。

记者何晓刚 通讯员费帆 李玲 摄

武汉短暂“大风吹” 晴朗天气仍持续

武汉晚报讯(记者金文兵 通讯员高琪清)大风起兮云飞扬。24日,武汉市气象台发布大风蓝色预警信号:受一股弱冷空气南下影响,武汉大部地区将出现4~5级偏北风,阵风可达6~7级,江河湖库及周边阵风甚至达到8级。

武汉市气象台首席预报员袁凯介绍,这股冷空气活动时间短暂,“大风吹”主要集中在24日14时至25日2时,最大风力有限,因此构成风灾的可能性很小。

受南下弱冷空气影响,26日还有一场“大风吹”,偏北阵风

5~6级,平均气温下降3℃~5℃,请大家注意防风保暖。

大风天气下,安全防范不可少:避免在广告牌、大树下或临时搭建物附近停留,以防坠物伤人。固定好阳台花盆、晾衣架等室外物品,防止被风吹落造成危险。出行时注意交通安全,特别是骑自行车或电动车的人群,应减速慢行,防范横风影响。

武汉多地已持续出现大雾天气。昼夜温差大约在12℃~15℃,会偶尔形成大雾,出行请注意安全。

虽有“大风吹”,但未来一周晴朗天气仍将主导武汉天空。

近期天气预报

11月25日:晴天到多云,偏北风转偏南风2到3级,最高气温14℃~15℃,最低气温北部-1℃~1℃、其他地区2℃~4℃。

11月26日:多云转晴天,偏南风2到3级转偏北风3到4级、阵风5到6级,气温1℃~17℃。

11月27日:晴天,偏北风3级转偏南风2到3级,气温2℃~15℃。

11月28日:晴天,偏南风2到3级,气温3℃~20℃。

11月29日:晴天,偏北风3到4级转偏东风2到3级,气温4℃~20℃。

11月30日:晴天,偏东风2到3级,气温5℃~21℃。

12月1日:晴天转多云,偏东风2到3级,气温7℃~18℃。

通知 前原工付业烟筒砌体风化腐蚀、结构开裂、倾斜变形,据专业鉴定公司实地检测鉴定为“D”级,不宜继续使用,建议报废处理,以免造成周边人员、房屋财产损失。请相关权益人携带相关产权证明资料在征求意见时间内(即日起至2025年12月1日)与社区联系,电话027-83371636,联系地址:辛安渡街道张长湖社区金汇村40号。

东西湖区辛安渡街道张长湖社区居民委员会
2025年11月25日